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IME I PREZIME
MEDIJI
POZIV ZA MEDIJE

Poštovani/a,

Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji, EU Info centar, Grad Beograd - Sekretarijat za saobraćaj, JKP GSP Beograd i UNDP  pozivaju Vas da prisustvujete 

CEREMONIJI SVEČANOG OTVARANJA IZLOŽBE DEČIJIH CRTEŽA „ZELENE IDEJE ZA NAŠ GRAD”
10:30h
20. septembar 2014.
Trg Republike, EU/OLF štand (kod Beogradskog sata)
11 000 Beograd, Srbija

u okviru koje će biti dodeljene nagrade deci koja su učestvovala na konkursu, ali i najavljena biciklistička vožnja koju je pod pokroviteljstvom UNDP podržao Grad Beograd u okviru Evropske nedelje mobilnosti.

Novinarima će se obratiti:

· g. Hose Gomez, Šef sektora za transport i infrastrukturu, Delegacija EU u Republici Srbiji 
· g. Novica Mićević, Načelnik odeljenja, Grad Beograd – Sekretarijat za saobraćaj
· g. Irena Vojackova Sollorano, stalni predstavnik UNDP za Republiku Srbiju
· g. Slobodan Mišanović, Projekt menadžer JKP GSP “Beograd”  

Molimo vas da medijski ispratite ovaj događaj. Detaljan program sa satnicom je u prilogu ovog mejla.
	Evropska nedelja mobilnosti je godišnja kampanja urbane mobilnosti, organizovana uz političku i finansijsku podršku Evropske komisije i to njenog Generalnog direktorata za transport. Cilj kampanje, koja se svake godine održava od 16. do 22. septembra, jeste da podstakne lokalne vlasti širom Evrope da sprovedu i unaprede mere održivog prevoza te da pozovu širu javnost da isproba alternativne vidove transporta. Nedelja mobilnosti se završava događajem pod nazivom „U gradu bez mog automobila!”, tokom kog gradovi, bar na jedan dan, izdvajaju jedno ili više područja i namenjuju ih isključivo pešacima, biciklistima i javnom prevozu. Od svog začetka 2002. godine, uticaj Evropske nedelje mobilnosti ne prestaje da se širi, kako u Evropi tako i širom sveta: 2013. godine kampanja je zvanično obuhvatila 1.931 grad u 47 zemalja sveta. Broj do sada sprovedenih mera je 8.623 od kojih je većina bila usmerena na pešačku i biciklističku infrastrukturu, unapređenje i veću dostupnost usluga javnog prevoza, kao i na podizanje svesti o održivim putničkim navikama.

Ove godine povodom Evropske nedelje mobilnosti, Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji i EU info centar, uz podršku Sekretarijata za saobraćaj Grada Beograda, Direkcije za jvni prevoz i JKP GSP Beograd, organizovali su konkurs u crtanju na temu “Zelene ideje za naš grad”. 
Osnovna ideja ove akcije je da se osnovci i srednjoškolci  širom Srbije animiraju da na originalan i kreativan način predstave kako vide grad u kome bi želeli da žive i tako prenesu poruku  o značaju važnosti očuvanja zaštite životne sredine i korišćenja ekoloških vidova saobraćaja. Posebna pažnja usmerena je na najmlađe, koji bi trebalo da prihvate ovu inicijativu i njene poruke prenose dalje.
Takmičenje je trajalo od 5. avgusta do 5. septembra 2014. godine, naši najmlađi sugrađani su konkurisali sa preko 115  radova, a najboljih 20 radova  biće izloženo u EU info centru (hol Doma omladine) tokom obeležavanja Evropske nedelje mobilnosti. Grad Beograd i JKP GSP Beograd, kao generalni pokrovitelji akcije promovisali su pobedničke crteže sa porukama na vozilima gradskog saobraćajnog prevoza. 
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Gradska uprava grada Beograda
Sekretarijat za saobracaj
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Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji
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EU Info centar
Makedonska 22
11000 Beograd, Srbija
Tel: +381 11 3221 996
Email: info@euinfo.rs
Web: www.euinfo.rs
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Ovaj projekat finansira
Evropska unija




