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Evropska komisija
Žoze Manuel Barozo

Predsednik Evropske komisije

Govor predsednika Baroza nakon sastanka sa g. Tomislavom Nikolićem, predsednikom Republike Srbije

Konferencija za štampu

Beograd, 29. jun. 2014.
Dobar dan,
Dame i gospodo,
Želim da zahvalim predsedniku Nikoliću na toploj dobrodošlici i još jednom hvala, g. predsedniče, na iskrenim rečima na račun moje lične i posvećenosti Evropske komisije Srbiji i evropskom putu koji narod Srbije je izabrao.

Predsednik Nikolić i ja smo danas održali produktivan sastanak, i vodili otvoreni i prijateljski razgovor o odnosima EU i Srbije na njenom putu ka članstvu u EU. Otvarajući pregovore pre tačno godinu dana, Srbija je ušla u novu fazu procesa pridruživanja. Ova faza je usledila nakon jednoglasne odluke Evropskog saveta koja je odražavala je stav svih država članica, i doneta je nakon preporuke koju je u ovom pogledu dala Evropska komisija.

Zahvaljujući zalaganju Vlade i posvećenosti srpskih pregovaračkih timova i njihovim vođama, proces pristupanja se odvija dobrim tempom. Preneo sam predsedniku da vaša zemlja može računati na punu podršku Komisije. Osim toga, Komisija podržava i ambiciozni program reformi na koji se Vlada obavezala.

Kad je program reformi u pitanju, pozdravljamo činjenicu da su ekonomske reforme u vrhu liste prioriteta, te da ne jenjava ni pažnja koja se posvećuje vladavini prava, borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala te reformi državne uprave. Smatramo da je  vladavina prava važna za srpski narod sama po sebi, nezavisno od procesa pristupanja Srbije EU: neophodno je osigurati vladavinu prava u jednoj modernoj, evropskoj zemlji poput Srbije.

EU je uz Srbiju i u teškim trenucima. Želim da ponovim svoje najdublje saosećanje sa žrtvama poplava i da izjavim saučešće njihovim porodicama i prijateljima. Tokom posete Obrenovcu, bio sam zadivljen ogromnom hrabrošću srpskog naroda suočenog sa ovom tragedijom. Sjajan primer ovoga sam video tokom posete školi koja broji više od 1500 učenika, koji zajedno sa nastavnicima i drugim osobljem rade na obnovi škole.

Ponosan sam na Evropsku komisiju i 22 države EU, koji su bili uz Srbiju i Bosnu i Hercegovinu u najvećoj intervenciji civilne zaštite ikada preduzetoj u Evropi. Ovo je bila prava demonstracija solidarnosti EU sa Srbijom i njenim građanima.

Pred vama je još uvek mnogo posla, stoga želim da naglasim da se možete u potpunosti osloniti na podršku EU. U saradnji sa Francuskom i Slovenijom, Komisija 16. jula u Briselu organizuje donatorsku konferenciju. Ovo će biti otvorena konferencija za sve koji žele da pomognu. Nadamo se uspehu ovog događaja i tome da će mobilizacija dodatnih sredstava zadovoljiti potrebe Srbije i Bosne i Hercegovine.

Želim da pohvalim i značajan napredak koji je ostvaren na planu normalizacije odnosa sa Kosovom. Proces normalizacije je važan, i mi očekujemo zalaganje obeju strana radi postizanja daljeg napretka u ovom pogledu.

Želim da ponovim ono što sam rekao predsedniku Nikoliću, a to je da je uloga Srbije od presudne važnosti za proširenu EU. Vaša uloga je nezamenljiva u regionu zapadnog Balkana, a poseta koja je organizovana neposredno pred kraj mog mandata je način da u ime Evropske komisije i EU potvrdim da mi verujemo se ovaj proces može okončati uspešno i dovesti vas do članstva u EU, odnosno do zadovoljenja težnji srpskog naroda. Smatramo da će se ovo desiti, ali da bi do toga došlo, potrebno je doneti još neke odluke za koje je neophodna politička volja obeju strana, a ja sam uveren da ona postoji. Činjenica da ostvarujete napredak šalje dobar znak i ostatku regiona.

I još jedna lično zapažanje: kada sam 2004. godine imenovan za predsednika Komisije,  EU je imala 15 članica, a danas ih ima 28. Ovo pokazuje da smo uprkos svim poteškoćama ostali dosledni ideji proširenja ka zapadnom Balkanu i ostalim evropskim zemljama. Uveren sam da je ovo cilj Srbije, baš kako pokazuje suverena odluka srpskog naroda.

G. predsedniče,
Bilo je zadovoljstvo ponovo se sastati sa vama u ovoj novoj fazi odnosa EU sa Srbijom. Radujemo se nastavku naše dobre saradnje. 
Hvala vam.
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