Evropska komisija
DOPIS
Brisel, 8. oktobar 2014.
Glavni zaključci Izveštaja o napretku Srbije
Izveštaj o napretku Srbije je deo Paketa proširenja za 2014. godinu koji je Evropska komisija usvojila 8. oktobra. Otvaranje pregovora o pristupanju u januaru 2014. označilo je prekretnicu u težnjama Srbije da se pridruži Evropskoj uniji. Nakon prevremenih izbora u martu 2014, nova Vlada je potvrdila da je pristupanje EU glavna težnja Srbije. Pregovori o pristupanju su u toku, analitičko ispitivanje pravnih tekovina EU (skrining) se odvija prema dogovorenom planu, a do sada je taj proces započet ili završen za 24 od 35 poglavlja.

Zaključak Komisije je da Srbija u dovoljnoj meri ispunjava političke kriterijume. Gledano unapred, Srbija najpre mora da se usredsredi na osnovne principe, naročito vladavinu prava, uključujući punu primenu slobode izražavanja, reformu državne uprave i ekonomsko upravljanje. Ekonomske i strukturne reforme su započete uprkos katastrofalnim majskim poplavama koje su dodatno pogoršale fiskalnu situaciju, čija konsolidacija mora ostati jedan od prioriteta. Kako bi pristupni pregovori napredovali bez problema, za Srbiju je takođe od suštinskog značaja da i ubuduće ostane posvećena regionalnoj saradnji i normalizaciji odnosa sa Kosovom nastavljanjem sprovođenja, u dobroj veri, svih sporazuma postignutih tokom dijaloga.
Politički kriterijumi
Srbija nastavlja da u dovoljnoj meri ispunjava političke kriterijume. Prevremeni izbori u martu održani su na inkluzivan i transparentan način i tada je kontinuirana posvećenost Vlade evropskom putu dobila snažnu podršku. Nezavisno od izbora i dramatičnih poplava koje su u maju pogodile zemlju, Vlada Srbije je nastavila svoj aktivni angažman ka postizanju cilja pristupanja EU i pokazala spremnost i posvećenost u prvoj fazi pregovaračkog procesa. Uspostavljeni su mehanizmi koji će raditi na povećanju uključenosti civilnog društva i Parlamenta u proces pristupanja. Učinjeni su dodatni koraci ka efikasnijoj državnoj upravi i finansijskom upravljanju, među kojima su usvajanje nove strategije o državnoj upravi i usvajanje zakona o povlačenju državnog vlasništva iz medija. Parada ponosa, koja je 28. septembra održana bez većih incidenata, jedan je od važnih događaja kada je reč o efikasnom ostvarivanju ljudskih prava u celini a posebno prava LGBTI zajednice.
Srbija i dalje mora da sprovede sveobuhvatne reforme. Rano sprovođenje ustavnih reformi predstavljalo bi odlučujući napredak u procesu pristupnih pregovora. Neophodno je dalje unapređenje inkluzivnosti i transparentnosti reformskog procesa, posebno u vreme  izuzetnih ekonomskih i socijalnih izazova koji su pred građanima Srbije. Usvajanje akata po hitnom postupku u Parlamentu bi trebalo ograničiti na situacije u kojima je takav postupak neizbežan. Trebalo bi bolje prepoznati ulogu nezavisnih regulatornih tela, a njihove preporuke poštovati. Primena strategija za reformu pravosuđa i borbu protiv korupcije za period 2013-2018 su u ranoj fazi i trebalo bi da budu podržane snažnim mehanizmima za nadzor i koordinaciju. 
Srbija nastavlja da igra pozitivnu ulogu u regionalnoj saradnji i ostaje uključena u proces normalizacije odnosa sa Kosovom i posvećena sprovođenju Prvog sporazuma o principima iz aprila 2013. kao i ostalim sporazumima postignutim u dijalogu. Nezavisno od izbora na obe strane, Srbija mora da nastavi normalizaciju odnosa sa Kosovom kroz trajno sprovođenje, u dobroj veri, svih sporazuma postignutih u dijalogu, kako bi pristupni pregovori sa EU napredovali bez problema.
Ekonomski kriterijumi
Rast srpske privrede u 2013. godini iznosi 2,5 procenta, nakon čega je obustavljen zbog smanjenja domaće potražnje pri čemu je samo izvoz nastavio da raste. Nezaposlenost je i dalje na visokom nivou i iznosi 20 procenata. Srbija je suočena sa značajnim budžetskim deficitom, a privreda ima problema zbog velikog udela zajmova koji se ne otplaćuju. Teške poplave koje su pogodile zemlju u maju samo su pogoršale stanje privrede u Srbiji.

Srbija je ozbiljno započela program ekonomskih reformi usvajanjem novih zakona o radu, privatizaciji i stečaju, platama i penzijama. Neophodno je, međutim, uložiti značajne napore kako bi se rešio problem velikog budžetskog deficita i to racionalizacijom državne potrošnje, obnovom fiskalne discipline i unapređenjem sistema za naplatu poreza. Preostaje dalje sprovođenje širokog spektra strukturnih reformi. Obrazovni sistem treba učiniti efikasnijim. Neophodan je napredak na planu privatizacije i restrukturiranja državnih preduzeća, racionalizacije državne pomoći i unapređenja poslovnog okruženja.
Zakonodavstvo EU
Srbija pokazuje da je posvećena usklađivanju zakonodavstva sa pravnim tekovinama EU kroz primenu Nacionalnog programa za usvajanje pravnih tekovina EU za period 2014-2018 i nastavila je da sprovodi obaveze iz Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju.
Srbija mora da razvije i sprovede snažni sveobuhvatni mehanizam za praćenje usklađivanja pravnih tekovina u svim oblastima. Značajni napori moraju da se ulože u obezbeđivanje ljudskih i finansijskih resursa kako bi se reforme efikasno sprovele. Srbija treba da pojača napore u usklađivanju sa pravnim tekovinama EU (acquis) a naročito u oblastima energetike, uključujući one koje se odnose na gasovod Južni tok, zatim zaštitu životne sredine, klimatske promene, državnu pomoć, zdravstvenu i socijalnu zaštitu i politike azila. Na planu spoljne i bezbednosne politike, Srbija u periodu do samog pristupanja mora da postepeno uskladi svoje politike i stavove sa politikama i stavovima EU.
Ključni datumi
1999: EU predlaže novi Proces stabilizacije i pridruživanja za pet zemalja jugoistočne Evrope
Jun 2000: Evropski savet donosi odluku da su sve države obuhvaćene Procesom stabilizacije i pridruživanja potencijalni kandidati za članstvo u EU

Jun 2003: Samit u Solunu: potvrđena evropska perspektiva država Zapadnog Balkana

April 2008: potpisivanje Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju između Srbije i EU
Decembar 2009: ukidanje viza građanima Srbije za putovanja unutar Šengenskog prostora; Srbija podnela zahtev za članstvo u EU
Februar 2010: stupanje na snagu Privremenog sporazuma o trgovini i trgovinskim pitanjima (deo SSP-a)

Oktobar 2011: Evropska komisija daje pozitivno mišljenje o zahtevu Srbije za članstvo u EU

Mart 2012: Srbija stiče status zemlje kandidata

April 2013: Evropska komisija daje preporuku o započinjanju pregovora o pristupanju sa Srbijom

Jun 2013: Evropski savet odlučuje da otvori pregovore sa Srbijom
Septembar 2013: Stupanje na snagu SSP-a; početak procesa skrininga

Decembar 2013: Savet usvaja Pregovarački okvir

21. januar 2014: održana Prva međuvladina konferencija o pristupnim pregovorima sa Srbijom
Dodatne informacije na:
http://ec.europa.eu/enlargement/countries/strategy-and-progress-report/index_en.htm
