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Brisel, 8. oktobar 2014.
Proširenje EU u 2014. i ubuduće: napredak i izazovi
U okviru danas usvojenog seta godišnjih izveštaja, Evropska komisija je procenila napredak koji su u protekloj godini ostvarile zemlje Zapadnog Balkana i Turska koje žele da se priključe EU, kao i izazove koji im predstoje.
Predstavljajući godišnji paket za proširenje, komesar Štefan File je izjavio: “Pre pet godina odlučili smo da jačamo kredibilitet i moć transformacije koju ima politika proširenja. Poseban akcenat smo stavili na tri stuba: vladavinu prava tokom 2012. godine, ekonomsko upravljanje u 2013. godini, a ove godine iznosimo nove ideje kako bismo podržali reformu državne uprave. Ovakav pristup je danas urodio plodom. Proces je kredibilan i ostvaruje konkretne rezultate kroz reforme koje postepeno menjaju ove države, unapređujući stabilnost u našem neposrednom okruženju."
Najpre o osnovama
Strategija proširenja koja je danas usvojena potvrđuje uspešnost pristupa zasnovanog na osnovama – vladavini prava, ekonomskom upravljanju i reformi državne uprave.
Vladavina prava je i dalje u samom centru procesa proširenja: navedene zemlje moraju da se u ranoj fazi pristupnih pregovora pozabave pitanjima poput reforme pravosuđa i borbe protiv organizovanog kriminala i korupcije, kako bi pokazale dobre i održive rezultate.

Oslanjajući se na iskustvo Evropskog semestra, Komisija je pokrenula unapređene procese saradnje sa zemljama proširenja kako bi ojačala njihovo ekonomsko upravljanje, između ostalog i putem Nacionalnog programa ekonomskih reformi, sa akcentom na fiskalnu stabilnost i strukturne reforme za unapređenje konkurentnosti i rasta.
Na kraju, nova strategija stavlja poseban akcenat na izazov reforme državne uprave, koja je i dalje slaba tačka većine zemalja proširenja, sa ograničenim administrativnim kapacitetom, visokom stopom politizacije i manjkom transparentnosti.  
Pregled po državama
Crna Gora je napravila dalje korake u pristupnim pregovorima. Otvoreno je 12 poglavlja. Započeta je primena reforme u oblasti vladavine prava. Sada su neophodni opipljivi rezultati koji će biti ključni u utvrđivanju ukupnog tempa pristupnih pregovora.
Otvaranje pregovora je prekretnica u odnosima EU i Srbije. Srbija sada mora da sprovede prioritete svojih reformi na održiv način, jer će brzina pregovora zavisiti od napretka ostvarenog u ključnim oblastima, prvenstveno u oblasti vladavine prava i procesu normalizacije odnosa sa Kosovom. Neophodno je napraviti novi zamah u dijalogu Beograda i Prištine kako bi se radilo na ključnim otvorenim problemima i stupilo u novu fazu normalizacije odnosa.

Kada je u pitanju Bivša Jugoslovenska Republika Makedonija, proces pristupanja Evropskoj uniji je u potpunom zastoju. Neophodna je akcija kako bi se zaustavilo nedavno nazadovanje, najpre u pogledu slobode izražavanja i medija, kao i nezavisnosti pravosuđa. Potrebno je hitno pronaći sporazumno i obostrano prihvatljivo rešenje za pitanje imena države. Vlada i opozicija moraju da naprave korake ka obnovi političkog dijaloga u parlamentu. 
Albaniji je u junu dodeljen status kandidata kao priznanje za reformske napore i napredak učinjen u ispunjavanju postavljenih uslova. Zemlja mora da nadogradi i učvrsti reformski zamah i da, na održiv i inkluzivan način, usredsredi svoje napore na suočavanje sa izazovima EU integracija.
Bosna i Hercegovina je i dalje u zastoju na putu evropskih integracija. Nakon opštih izbora u oktobru, biće suštinski važno da zemlja „govori jednim glasom“, da pristupi neophodnim socio-ekonomskim reformama i da ostvari napredak u svojoj evropskoj agendi.

Parafiranje Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju sa Kosovom u maju predstavlja jedan od ključnih momenata u odnosima EU i Kosova. Kosovo sada mora da sprovede ključne reforme, prvenstveno u oblasti vladavine prava.
U Turskoj je nastavljeno sprovođenje nekih reformskih obaveza, poput onih u okviru paketa demokratizacije iz 2013, a načinjeni su i koraci u rešavanju kurdskog pitanja. Postoji, međutim, razlog za ozbiljnu zabrinutost kada su u pitanju nezavisnost sudstva i zaštita osnovnih sloboda. Aktivni i kredibilni pregovori o pridruživanju pružaju najbolji okvir za iskorišćavanje punog potencijala odnosa EU i Turske. Otvaranje pregovora u poglavljima vladavine prava i osnovnih prava biće putokaz za reforme u ovim ključnim oblastima.
Detaljni zaključci i preporuke su dostupni u izveštajima za svaku državu pojedinačno:
Crna Gora: [link]

Srbija: [link]

Makedonija: [link]

Albanija: [link]

Bosna i Hercegovina: [link]

Kosovo: [link]

Turska: [link]
Kontekst

CRNA GORA: kandidat – podnela zahtev za članstvo 2008, status kandidata stekla 2010. Pristupni pregovori otvoreni u junu 2012. Do sada je otvoreno 12 pregovaračkih poglavlja, od kojih su dva privremeno zatvorena. Skrining je završen u maju 2014. Poglavlja koja se tiču vladavine prava - Poglavlje 23 (pravosuđe i osnovna prava) i Poglavlje 24 (pravda, sloboda i bezbednost) - otvorena su u decembru 2013, nakon što je Crna Gora usvojila sveobuhvatni plan za ova poglavlja.
SRBIJA: kandidat – podnela zahtev za članstvo 2009, status kandidata stekla u martu 2012. Dijalog između Beograda i Prištine uz posredovanje EU je pokrenut u martu 2011. Prvi sporazum o načelima normalizacije odnosa Beograda i Prištine postignut je u aprilu 2013. Osnažen je i zamah reformi u Srbiji. Evropski savet je u junu 2013. odlučio da otvori pregovore o pristupanju, a prva međuvladina konferencija o pristupanju Srbije Evropskoj uniji je održana u januaru 2014. Pregovori o pristupanju su u toku. Analitički pregled, odnosno proces skrininga pravnih tekovina EU, još traje i planirano je da bude završen u martu. Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju je stupio na snagu 1. septembra 2013.
BIVŠA JUGOSLOVENSKA REPUBLIKA MAKEDONIJA: kandidat od 2005. Država nastavlja da u dovoljnoj meri ispunjava političke kriterijume i ostaje na visokom nivou kad je reč o usklađivanju sa pravnim nasleđem EU (acquis). Evropska komisija zadržava preporuku da se pregovori o pristupanju otvore sa Makedonijom, ali žali zbog nazadovanja zabeleženog u proteklim godinama. Kako bi ova odluka ostala nepromenjena u godinama koje dolaze, neophodna je odlučna akcija povodom zabrinutosti zbog povećane politizacije i sve većih nedostataka u pogledu nezavisnosti sudstva i slobode izražavanja. Odgovornost za obezbeđivanje da se politička rasprava primarno vodi u parlamentu, kao i da se stvore uslovi za pravilno funkcionisanje ovog tela, leži podjednako na vladi i na opoziciji. Komisija je u proteklih šest godina zaredom davala preporuku za otvaranje pregovora, ali Savet još nije doneo konačnu odluku o tome. Komisija smatra da bi proces skrininga i rasprava u Savetu o pregovaračkom okviru, ukoliko bi bili pokrenuti, doprineli stvaranju uslova za nalaženje sporazumnog i obostrano prihvatiljivog rešenja problema naziva države.
ALBANIJA: kandidat – zahtev za članstvo podnela 2009; status kandidata stekla u junu 2014, na osnovu procene Komisije da je nastavila sprovođenje i jačanje reformi, prvenstveno u oblasti pravosuđa i borbe protiv organizovanog kriminala i korupcije. Rad u ovim oblastima je nastavljen uz velike operacije protiv narko-kriminala. Da bi pregovori bili otvoreni, Albanija mora da osnaži i ubrza reforme u ključnim prioritetnim oblastima, pre svega u pogledu vladavine prava. Vlada i opozicija podjednako su odgovorne da obezbede da se politička rasprava vodi primarno u parlamentu, kao i da stvore uslove za pravilno funkcionisanje ovog tela.
BOSNA I HERCEGOVINA: potencijalni kandidat – ima evropsku perspektivu kao i ostatak zemalja Zapadnog Balkana. Zemlja je, međutim, još u zastoju na putu evrointegracija, pa ni Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju još nije stupio na snagu. Nakon opštih izbora u oktobru, čelnici Bosne i Hercegovine će morati odlučno da se angažuju u sprovođenju sveobuhvatnih reformi. Oni moraju da se pozabave socio-ekonomskim problemima građana i da unaprede efikasnost i funkcionalnost institucija na svim nivoima uprave, kao i koordinaciju među njima, što su neophodni preduslovi za napredak na putu ka EU.
KOSOVO: potencijalni kandidat – deli evropsku perspektivu sa ostatkom zemalja Zapadnog Balkana. Dijalog Beograda i Prištine uz posredovanje EU je pokrenut u martu 2011. Prvi sporazum o načelima normalizacije odnosa je postignut između Beograda i Prištine u aprilu 2013. Pregovori o Sporazumu o stabilizaciji i pridruživanju sa Kosovom su okončani, a Sporazum je parafiran u julu 2014.
TURSKA: kandidat – podnela zahtev za članstvo 1987. Pregovori o pristupanju su započeli u oktobru 2005; otvoreno je 14 poglavlja, od kojih je jedno privremeno zatvoreno. Poglavlje 22 – Regionalna politika i koordinacija strukturnih instrumenata - zvanično je otvoreno u novembru 2013. Komisija naglašava da je za EU značajno da ojača svoje odnose sa Turskom, kako bi nastavila da bude merilo za reforme u zemlji.
ISLAND: nakon odluke Vlade Islanda, pregovori o pristupanju su obustavljeni u maju 2013.
Dodatne informacije
Dokumente možete pronaći na: 
http://ec.europa.eu/enlargement/countries/strategy-and-progress-report/index_en.htm 
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