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        ЕВРОПСКА УНИЈА

ПОТПИСИВАЊЕ ФИНАНСИЈСКОГ СПОРАЗУМА ЗА ИПА 2013. ГОДИНУ И ПРЕНОС УПРАВЉАЊА ИПА СРЕДСТВИМА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ

Београд, 6. јун 2014. године
Јадранка Јоксимовић, министар без портфеља задужен за европске интеграције и Жан Ерик Паке, директор Директората за проширење Европске комисије, данас су потписали Финансијски споразум између Владе Републике Србије и Европске комисије за Национални програм за Републику Србију за 2013. годину.  Укупна алокација износи 197,2 милиона евра која су Србији на располагању за прву компоненту ИПА 2013. Ова бесповратна средства ће бити искоришћена за пројекте који ће помоћи Србији да реализује реформе у кључним секторима, неопходне за будуће чланство у ЕУ: владавина права, реформа државне управе, друштвени и привредни развој, заштита животне средине, пољопривреда итд.  Ове реформе ће донети директну корист грађанима Србије. 

Укупна сума додељених средстава за прву компоненту ИПА 2013. износи 197,2 милиона евра, од чега 145,6 милиона евра које ће кроз овај уговор бити под управљањем Републике Србије, 33,1 милион евра под управљањем Делегације Европске уније у Републици Србији и приближно 18 милиона евра намењених   организацијама цивилног друштва,   решавању  стамбеног питања избеглица и као подршку науци, истраживањима и образовању. Са данашњим споразумом, претприступна помоћ ЕУ за Србију од 2001. године достигла је 2,6 милијарде евра. 

Европска унија је недавно издвојила додатних 30 милиона евра из ИПА фондова намењених санирању последица поплава у Србији.

Овим споразумом усвојен је део Националног програма који ће надлежне институције Републике Србије самостално спроводити по систему децентрализованог управљања. Национални програм за ИПА 2013. представља прекретницу и посебан изазов, утолико што је српска администрација након више година припреме и тестирања, од Европске комисије добила управљачке надлежности које ће  први пут применити управо за спровођење овог програма. 

Секторски програми и пројекти који ће бити финансирани из ИПА 2013, груписани су у девет сектора којима су придружени и одређени хоризонтални пројектни приоритети, међусекторског карактера:

За сектор реформе јавне управе предвиђено је око 6% средстава Националног програма (11,3 милиона евра из ИПА), и то за подршку централном и локалном нивоу власти у правцу унапређења управљања јавним финансијама, посебно у областима јавне унутрашње финансијске контроле, јавних набавки, функционисања трезорског система, модернизације царинске администрације и управљања границом;

У сектору правде, око 5% укупне алокације ИПА 2013 (9,72 милиона евра) предвиђено је за јачање институција правосудног система, попут Високог савета судства, Државног већа тужилаца и Правосудне академије, као и за унапређење затворског система, људских права и за спровођење антидиcкриминаторних политика;

У сектору унутрашњих послова, око 4% средстава ИПА 2013 (7,8 милиона евра) биће усмерено на ефективно спровођење прописа за истрагу и кривично гоњење у борби против организованог криминала, укључујући и модернизацију лабораторија, али и на ефективније спровођење политике азила, те пружање правне помоћи различитим категоријама присилних миграната (интерно расељеним лицима, избеглицама и повратницима по реадмисији);

У оквиру посебног међусекторског пројекта са 5,5 милиона евра из средстава ИПА 2013, подршка је предвиђена за спровођење Националне стратегије за борбу против корупције и пратећег Акционог плана, у циљу јачања националних механизама превенције и борбе против корупције;

За развој приватног сектора опредељено је скоро 18% укупних средстава из ИПА 2013 (32,2 милиона евра)  за спровођење мера и активности које ће допринети смањењу  законских и административних препрека за пословање у Републици Србији, за побољшање националног система инфраструктуре квалитета, као и за унапређење система за истраживање, развој и трансфер технологија. У овом сектору предвиђен је и засебан пројекат – Европски Прогрес за одрживи друштвено-економски развој 34 неразвијене локалне самоуправе у југоисточној и југозападној Србији;

У сектору саобраћаја подршка од 9% алокације ИПА 2013 (16,1 милион евра) је предвиђена за даље усклађивање са правним тековинама ЕУ, али и за побољшање услова пловидбе на Дунаву као Паневропском коридору VII и у складу са стандардима Дунавске комисије;

Око 7% од укупног износа средстава за ИПА 2013 (12,65 милиона евра) намењено је приритетима у сектору животне средине и климатских промена - и то за увођење механизама за праћење и извештавање о емисији гасова са ефектом стаклене баште, али и за унапређење система управљања отпадом и за изградњу постројења за пречишћавање отпадних вода у општини Рашка;

У сектору енергетике, са 14% алокације из ИПА 2013 (25,4 милиона евра) биће подржано испуњавање захтева из Уговора о оснивању енергетске заједнице, али је значајан део средстава намењен унапређењу сигурности и диверсификацији снабдевања гасом кроз изградњу новог енергетског постројења у Србији - двосмерног магистралног гасовода високог притиска, који ће повезивати гасоводне системе Србије и Бугарске.

За сектор друштвеног развоја, око 13% укупно расположивих средстава Програма ИПА 2013 (23,6 милиона евра) биће усмерено на инклузију особа са инвалидитетом на тржиште рада, за предузимање образовних и мера социјалне заштите у циљу  инклузије и реинтеграције маргинализованих и угожених група, смањење сиромаштва са фокусом на младе којима је потребна социјална заштита и примеренији третман у правосудном систему, али и на спровођење Стратегије за унапређивање положаја Рома кроз побољшање услова живота, становања и здравствених услуга;

У сектору пољопривреде и руралног развоја,  око 3,23 милиона евра  из средстава ИПА 2013 намењено је за модернизацију пољопривредног сектора, побољшање квалитета пољопривредних производа и унапређење система безбедности хране и контроле болести;

Остатак Националног програма (у вредности 31,3 милиона евра из средстава ИПА 2013) обухвата неколико пројеката међусекторског карактера кроз које ће подршка бити пружена већем броју институција, поред осталог и кроз суфинансирање трошкова „улазница“ за учешће у Програмима ЕУ у областима образовања, здравства, науке (Седми оквирни програм), културе, предузетништва и иновација, али и за припрему инфраструктурних пројеката за период од 2014. до 2020. године, затим за финансирање  потреба које се могу појавити у краћем року, посебно у контексту приступних преговора са ЕУ, као и за подршку реализацији приоритета у складу са договорима из дијалога Београда и Приштине. 

Контакт за информације о ИПА фондовима и Финансијском споразуму:
 Милица Марковић Томић, Канцеларија за европске интеграције Владе Републике Србије, +381 11 3061 151, 064/82 36 247, mtomic@seio.gov.rs  и Надежда Драмићанин, Делегација ЕУ у Србији, +381113083264, nadezda.dramicanin@eeac.europa.eu 
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