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UVODNA REČ ŠEFA DELEGACIJE EU, AMBASADORA MAJKLA DEVENPORTA

Vaša ekselencijo g. Kirbi, poštovana gdjo Jazidji, poštovani organizatori BlogOpen skupa, dragi blogeri, tviteraši, online eksperti i prijatelji sa društvenih mreža, 
· Dok sam se pripremao za dolazak ovamo i razmišljao šta da vam kažem, prisetio sam se konferencije o Internet slobodama koja je u Beogradu održana prošle godine u organizaciji Saveta Evrope.
· Jedna od tema o kojoj je tom prilikom raspravljano, je demokratska priroda interneta i kako je očuvati, ali i kako osigurati odgovornost za reč izrečenu preko društvenih mreža.

· Tom prilikom smo govorili o slobodi izražavanja i informisanja kao fundamentalnom načelu u oblasti ljudskih prava i kao jednom od temeljnih principa na kojima počiva ne samo Evropska unija, nego svaki demokratski poredak. Zbog toga mi je veoma drago što je moj američki kolega danas sa nama.
· Jer složićete se, blogovi, tvitovi, postovi na fejsbuk stranicama, iako nisu formalno priznati kao mediji, ipak služe kao izvor informisanja za mnogo ljudi. Za takve informacije trebalo bi da važe ista pravila kao i za bilo koje druge informacije. Da budu tačne, proverene, istinite i u skladu sa postojećim zakonodavstvom.
· Sa druge strane, i tu ćete se nadam se složiti sa mnom,  blogovi, tvitovi, postovi su u neku ruku isto što i razgovor dvoje ljudi – ili nekog većeg društva – u nečijoj dnevnoj sobi ili za stolom u kafiću. Pokušavati da ograničite šta neko postavi na svom blogu, fejsbuk strani ili na tviter nalogu svojim pratiocima, je ravno pokušaju da ograničite nekoga šta će reći to jest da ograničite njegovo pravo na slobodno izražavanje.
· Slobodno izražavanje u online svetu i na društvenim mrežama jeste kompleksna tema, koju pravnici i online stručnjaci, kao što su mnogi od vas danas, tek sad dublje istražuju. Sa jedne strane, ono mora da se "kontroliše" jer ne smemo dopustiti da Internet bude platforma za govor mržnje ili drugih kriminalnih radnji. Sa druge strane, dok ne ugrožavaju druge, ljudi imaju prava da se slobodno izražavaju u online svetu. 
· Upravo to slobodno izražavanje jeste tema vašeg današnjeg skupa. Ali ova tema nije samo aktualna danas na ovom skupu ili ovih dana u Srbiji, već postoji velika pozadina ovog fenomena u celom svetu. U Kini ili Azerbejdžanu vlasti ukidaju sajtove, u Rusiji jedan opozicioni bloger je dobio uslovnu kaznu i ukinut mu je blog. I u zemljama Evropske unije, pa i u mojoj zemlji Velikoj Britaniji, slobodno izražavanje na internetu je važna tematika, i postoje primeri blogera koje je policija posetila. 

· Kao što vidite sloboda govora na internetu je globalni izazov. U Srbiji, ovih dana diskutujemo o tri važna fenomena koja svakako utiču na slobodu govora, bilo to online ili offline. To su:

· Pitanje auto-cenzure: da li određeni blogeri ali i novinari, zaista doživljavaju neku vrstu pritiska, bilo to od urednika, kolega, organa vlasti ili pojedinaca, koja ih navodi na auto-cenzuru ili barem na prećutkivanje nečega što je važno za javnost?

· Pitanje obaranja sajtova: u Srbiji postoji već dovoljno primera rušenja sajtova na kojima su se pojavljivali nepoželjni tekstovi ili mišljenja. Ovo nije fenomen samo u Srbiji.
· Postavlja se takodje pitanje "zastrašivanja" pojedinaca, koji su nakon poplava bili privedeni na razgovor, a neki su zadržani u pritvoru zbog širenja "panike". Poverenik za informacije od javnog značaja je izneo sumnje da li su ovakve akcije pravno osnovane. Nije naravno na meni da vam kažem da li je to stvarno tako.
· Ovime neminovno dolazimo do veoma važnog pitanja koja vi danas postavljate: postoji li u Srbiji pritisak na slobodu izražavanja na Internetu? Ključno je da se iznesu i analiziraju činjenice, pogotovo u svetlu neprekidnog i brzog razvoja Interneta i društvenih mreža, i to ne samo u Srbiji. Nije cilj da uperimo prst na jednog krivca, na primer na organizovane grupe, pojedince, državne organe ili neke druge aktere. Cilj je da se borimo za slobodu izražavanja, kako medija tako i pojedinaca, a ovde odgovornost snose i Vlada Srbije, i mediji i online eksperti ili blogeraši, kao što ste vi.
· Jedna demokratska država čiji je cilj članstvo u EU ne samo da ne sme da vrši cenzuru ili pritisak na slobodu govora, ona takodje mora da obezbedi prostor u kome ni drugi akteri, pojedinci ili organizacije, ne smeju da vrše isti pritisak na slobodu govora drugih. Sa druge strane, pojedinci, blogeri i korisnici društvenih mreža moraju da koriste svoje naloge na odgovoran način. Tu su i organizacije kao što su institucije EU ili OEBS da vam pomognu i daju svoje mišljenje ili savet. 

· Dame i gospodo, EU će uvek stati na stranu slobode izražavanja, koje je temelj naše zajednice i jedan od ključnih uslova za učlanjenje u evropsku porodicu. Sa druge strane, moramo se podsetiti da sloboda govora nikad nije zagarantovana. Za slobodu govora se mora boriti i ona se mora čuvati i štititi. Ovo pravilo važi kako za najrazvijenije zemlje u EU tako i za Srbiju. Dragi učesnici, uticajni blogeraši, na vama je da ukažete na eventualne propuste i probleme a na državnim organima da rade na tome da stvore jedan prostor gde svi dobronamerni ljudi imaju prava da se slobodno izražavaju, na jedan odgovoran način.
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