Podrška Evropske unije jačanju sistema alternativnih sankcija u Srbiji
[bookmark: SubTitle]U većini evropskih zemalja više osoba je obuhvaćeno sistemom alternativnih sankcija nego što se nalazi u zatvorima i trebalo bi da Srbija dosegne sličan nivo do kraja 2016. godine. Na ovaj vid izvršenja kazne mogu biti upućena lica kojima je zaprećena kazna do tri godine zatvora ili ona koja imaju neplaćene novčane kazne koje ne mogu ili ne žele da izmire. Kao članica Saveta Evrope i kao zemlja koja je deo predpristupnog procesa Evropskoj uniji, Srbija je preuzela obavezu da razvije čitav niz van-institucionalnih mera i sankcija.
Uz podršku projekta „Jačanje sistema alternativnih sankcija u Srbiji“ koji finansira Evropska unija, tokom poslednje tri godine učinjeni su značajni pomaci ka unapređenju i jačanju sistema alternativnih sankcija koje se u Srbiji primenjuju od 2009. godine. 
U okviru projektnih aktivnosti, u saradnji sa Vrhovnim kasacionim sudom, Republičkim javnim tužilaštvom i Pravosudnom akademijom, od 17-19. juna 2014. u Pančevu, Sremskoj Mitrovici i Požarevcu održani su okrugli stolovi u cilju unapređenja saradnje na lokalnom nivou u oblasti alternativnih sankcija. Skupovima su prisustvovale sudije, tužioci, predstavnici Kancelarija za alternativne sankcije i drugih institucija koje su uključene u alternativne sankcije.
U uvodnom izlaganju Dušanka Garić, načelnica Odeljenja za tretman i alternativne sankcije Uprave za izvršenje krivičnih sankcija Ministarstva pravde Srbije naglasila je da veoma važno da se primena alternativnih sankcija što bolje prihvati od strane svih lokalnih zajednica. „Šira primena alternativnih sankcija ima mnoge prednosti za osuđena lica jer su u mogućnosti da odsluže svoju kaznu odnosno da vrate dug društvu za počinjeno krivično delo bez odvajanja iz svoje socijalne sredine, a na taj način je i svaki tretman tih lica efikasniji i bolji. Prilikom izvršavanja alternativnih sankcija i porodice počinilaca krivičnih dela mnogo manje trpe jer se manje remeti porodična dinamika. Osuđena lica mogu i dalje da rade, da ispunjavaju svoje radne obaveze, da nastave školovanje. Za lakša krivična dela koja su takva po svojoj kvalifikaciji i načinu izvršenja, primerenije su alternativne sankcije od kazne zatvora, koja često ne utiče dobro na počinioca krivičnog dela kada izađe iz zatvora, a takođe predstavlja velike troškove za državni budžet“, istakla je Garić. 
Širok spektar alternativnih sankcija omogućuje primerenije i efikasnije sankcionisanje prestupnika.
Prestupnici su efikasnije reintegrisani u društvo, a to sve može da dovede do manjeg nivoa recidivizma. Smanjnje broja osuđenika u zatvorima smanjuje prenatrpanost i štedi novac.

„Tokom 2013. godine u Srbiji su realizovane 253 kazne rada u javnom interesu što je 74.888 sati rada u javnom interesu odnosno 9.361 dan rada. Kada bi poslodavac kod koga je izvršavan rad u javnom interesu morao da anagažuje radnu snagu, morao bi da izvdoji 12.730.960 dinara. Prema trajanju, to bi bila zatvorska kazna od 25 godina. S obzirom da je dnevni trošak u zatvoru pet evra, bilo bi potrebno 46.800 evra za osuđena lica“, objasnila je Garić.  Tokom prošle godine, izvršeno je i 747 kazni kućnog zatvora.
Srbija je 2009. godine počela primenu alternativnih sanckija i prema rečima Dušanke Garić, zadnjih godinu dana vidljiv je veliki napredak. Pored velikog zalaganja Ministarstva pravde, pozitivan efekat je dobijen od projekta „Jačanje sistema alternativnih sankcija u Srbiji“. „Alternativne sankcije su vrlo bitne za pravosuđe svake zemlje i jako je važno da se u što većoj meri primenjuju. Ne treba niko da misli da se primenom alternativne sankcije oprašta kazna počiniocu krivičnog dela, već one daju priliku da počinilac bude kažnjen na adekvatiniji način. Zakonodavac je predvideo da te kazne ne mogu dobiti počinioci teških krivičnih dela, sa teškim posledicama. Predviđeno je da te kazne dobijaju samo ona lica koja su izvršila neka blaža, lakša krivična dela. Sa druge strane, svaka kazna je mnogo efikasnija u svojoj primeni ukoliko je primerena ličnosti počinioca krivičnog dela, kao i samom načinu izvršenja krivičnog dela“, objasnila je Garić. 
Prema usvojenoj Strategiji Uprave za izvršenje krivičnih sankcija do 2020. godine, predviđeno je da do kraja 2014. godine u svim gradovima gde su sedišta Viših sudova bude otvoreno 25 kancelarija za alternativne sankcije. Do sada je u Srbiji otvoreno 16 kancelarija za alternativne sankcije. Izvršenje sankcija, izrečenih kao alternativa kazni zatvora, u Srbiji obavljaju imenovani poverenici u okviru Odeljenja za tretman i alternativne sankcije pri Upravi za izvršenje zavodskih sankcija Ministarstva pravde. Povereničke kancelarije rade u saradnji i uz aktivno učešće lokalnih samouprava, sudstva, centara za socijalni rad, poverenika i javnih preduzeća. 
Novi Zakon o izvršenju vanzavodskih sankcija i mera usvojila je Skupština Republike Srbije u maju 2014. godine. Član 2. ovog Zakona definiše svrhu alternativnih sankcija kao mera za zaštitu društva od kriminala sa ciljem rehabilitacije prestupnika i njihove reintegracije u društvo.
Vođa tima projekta „Jačanje sistema alternativnih sankcija u Srbiji“ Rodžer MekGarva predstavio je na okruglim stolovima postignute rezultate projekta i istakao da je projekat doprineo poboljšanju sistema alternativnih sankcija koji već postoji u Srbiji. „Rezultati koje smo postigli ostvareni su u saradnji sa Upravom za krivične sankcije. Cilj uvođenja alternativnih sankcija je smanjenje prenatrpanosti zatvora jer je devet puta skuplje nekog poslati u zatvor nego da radi društveno koristan rad. Alternativne sankcije će dovesti do promene ponašanja ljudi. U maju ove godine usvojen je novi Zakon, otvorene su kancelarije, zaposleni su ljudi i može da se počne sa širom primenom. Cilj je da se što više izriču alternativne sankcije“, istakao je MekGarva. 
Ukoliko bi se alternativne sankcije više primenjivale, oko 2000 ljudi bilo bi manje u zatvorima, a ušteđeno oko milijardu i po dinara u budžetu na godišnjem nivou.
Dejvid Peri, ekspert za alternativne sankcije predstavio je rezultate pilot projekata koji su realizovani u Nišu, Somboru, Apatinu i Valjevu kao i primere ljudi koji ilustruju kako se odvijao društveno koristan rad. U saradnji sa centrima za socijalni rad i gradskim upravama, počinioci su alternativne sankcije odrađivali i u gerontološkim centrima. Zahvaljujući ovim pilot projektima napravljen je spisak za proveru rizika koji koriste poverenici kad šalju počionica u ustanove kao i model sporazuma koje potpisuju Ministarstvo pravde, počinilac i institucije koje su uključene.  „U Somboru i Valjevu projekat je sarađivao sa tužiocima kojima je data mogućnost da na osnovu principa tužilačkog oportuniteta odustanu od krivičnog gonjenja i da donesu presudu da osoba bude osuđena na kaznu alternativnih sankcija. U Somboru je postignut veliki uspeh. 286 ljudi radilo je u javnom interesu. Od promene zakona, 668 presuda je doneto na osnovu tužilačkog oportuniteta. Tokom januara i februara 2014. godine u Somboru su donete 122 kazne alternativnih sankcija što je više od 4.600 radnih sati, ne samo u javnim preduzećima već i u drugim ustanovama“, istakao je Peri. 
Marija Balenović, sudija županijskog suda u Slavonskom Brodu u Hrvatskoj govorila je o iskustvima uvođenja alternativnih sankcija u Hrvatskoj od 1998. kad su uvedene. Ona je istakla da do 2001. nije doneta nijedna sudska odluka o alternativnim sankcijama. „Danas se u Hrvatskoj donose presude za alternativne sankcije te je od 2002-2006. više od 300% presuda izrečeno kao alternativne sankcije“, istakla je ona.
Marina Matić, ekspert za reformu pravosuđa na projektu predstavila je zakonsku regulativu koja definiše alternativne sankcije i ukazala na značaj njihove šire primene.
Okrugli stolovi biće održani i u drugim gradovima u Srbiji. 
Projekat „Jačanje sistema alternativnih sankcija u Srbiji“ sprovodi konzorcijum koji predvodi Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH. Sveobuhvatni cilj projekta jeste da promoviše bezbednost u zajednici, pravdu i vladavinu prava. Projekat ima za cilj povećanje korišćenja alternativnih sankcija za prestupnike srednjeg rizika (rad u javnom interesu, uslovna osuda sa zaštitnim nadzorom), uključujući i elektronski nadzor i tužilački oportunitet. 
Projekat traje od septembra 2011. do oktobra 2014. godine. 
  
