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Žoze Manuel Barozo

Predsednik Evropske komisije

Govor predsednika Baroza nakon sastanka sa premijerom Srbije Aleksandrom Vučićem

Konferencija za štampu 
Beograd, 29. jun 2014.
Dobar dan dame i gospodo,

drago mi je što sam ponovo u Srbiji, u državi koja nedvosmisleno pripada evropskoj porodici. Dolazim sa sastanka sa premijerom Vučićem i radujem se nastavku razgovora sa ostalim članovima Vlade tokom ručka.

Čestitao sam premijeru na nedavnom imenovanju i preneo mu velika očekivanja koja imam u pogledu budućih akcija Vlade na čijem je čelu.

Želim lično da se zahvalim vama, premijeru, na lepim rečima koje ste uputili na račun mog zalaganja u procesu pridruživanja Srbije i na račun angažmana Evropske komisije  tokom prethodnih godina.

Tačno je da zajedno predstavljamo jak savez čiji je strateški cilj ulazak Srbije u EU.

Pre godinu dana, Evropski savet je u skladu sa preporukom Komisije otvorio pregovore o pridruživanju sa Srbijom.

Ja danas želim da potvrdim da je Srbija ostvarila značajan napredak na svom evropskom putu, čime je otvorila novo poglavlje u našim odnosima.

Premijer i ja smo razgovarali o programu Vlade i ja sam pozdravio reformske prioritete kao i težnje ovog programa ka ulasku u EU. Takođe smatram da je dobar znak to što se pregovori za sada odvijaju bez problema. Naime, u procesu takozvanog “skrininga” koji sadrži 35 poglavlja, već je otvoreno njih 18, što predstavlja više od polovine ukupnog broja.

Osim toga, pozdravio sam i kontinuirano zalaganje Vlade ka unapređenju vladavine prava, borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, ali i posvećenost Vlade očuvanju osnovnih prava, kao i reformi državne uprave.

Jedna od ključnih lekcija koju smo naučili tokom prethodnih proširenja EU je sledeća: proces pridruživanja mora biti transparentan i inkluzivan. Na kraju krajeva, članstvo u EU nikad nije rezultat napora nekolicine ljudi već ono predstavlja težnju mnogih, a siguran sam da se u slučaju Srbije radi o ogromnoj većini naroda.

Stoga u proces pridruživanja moraju biti uključeni svi ključni akteri, a ovo podrazumeva parlament, nezavisna regulatorna tela, te civilno društvo. Upravo zbog toga sam tokom razgovora sa premijerom pozdravio i pokretanje Nacionalnog konventa o EU u Srbiji koje se odigralo 20. juna.

Evropska komisija je spremna da pomogne, a ova pomoć će biti na raspolaganju i u budućem periodu od 2014. do 2020. godine putem Instrumenta EU za pretpristupnu pomoć (IPA). Sredstva ovog instrumenta će najvećim delom biti usmerena na jačanje vladavine prava, ali i na unapređenje ekonomskog upravljanja i konkurentnosti. Podrška će osim ovoga obuhvatiti i infrastrukturne investicije u saobraćaj, energiju i životnu sredinu.

Uporedo sa ovim velikim nadanjima i uspehom koji je doživela, Srbija se nažalost nedavno suočila i sa najgorim poplavama u prethodnih sto godina. Ovom prilikom prenosim saosećanje sa ljudima koji su pretrpeli ovu nesreću.

Kasnije u toku dana ću posetiti Obrenovac i tom prilikom ću se sastati sa nekoliko hrabrih građana koji su teško pogođeni ovom nesrećom. Želim da naglasim da je EU uz Srbiju u ovim teškim trenucima, te da će se podrška nastaviti i u budućnosti.

Evropska komisija i 22 države EU su tokom maja 2014. uputile pomoć Srbiji i Bosni i Hercegovini u najvećoj intervenciji civilne zaštite ikad preduzetoj u Evropi. Sada sledi zajedničko planiranje rekonstrukcije i rad na sprečavanju ovakvih katastrofa na srednjem i dugoročnom planu. Donatorska konferencija zakazana za 16. jul u Briselu pokazuje soidarnost EU sa Srbijom.

Dozvolite da završim time što ću reći da EU smatra Srbiju pouzdanim partnerom i stožerom stabilnosti i razvoja jugoistočne Evrope.

Želim da pohvalim i impresivne rezultate postignute u dijalogu između Beograda i Prištine. Obe strane su pokazale političku zrelost, hrabrost i viziju za postizanjem niza dogovora ali i rezultata implementacije ovih dogovra.

Ovo je jedno od prioritetnih pitanja za EU. Od obe strane očekujemo da nastave sa ostvarivanjem rezultata tokom implementacije dogovora. Nadajmo se da će se sastanci na visokom nivou uskoro nastaviti, s obzirom na to da još uvek ima mnogo posla koji treba obaviti.

Premijeru,
Upravo ste zamolili mene i Evropsku komisiju da budemo objektivni pri oceni napretka Srbije. Potvrđujem vam još jednom da ćemo biti objektivni i da ćemo vas podržati na putu koji ste vi i Srbija izabrali.

Nedavno ste rekli da je “evropski put jedini mogući put za Srbiju” i da je vaš cilj “Evropska unija”. U potpunosti se slažem sa vama! Evropska unija će zbog toga i ubuduće biti posvećena radu sa vama i vašim timom, kako bi vas podržala u odluci koju ste sami doneli.

Hvala na pažnji.
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