Studijsko putovanje – Izazovi sistema obrazovanja u multikulturalnim društvima 

U sklopu programa People 2 People (P2P) otvoren je poziv za iskaz interesovanja za učestvovanje predstavnika i predstavnica organizacija civilnog društva u studijskom putovanju pod nazivom „Izazovi sistema obrazovanja u multikulturalnim društvima“ koje će se održati od 1. do 4. marta 2011. godine u Briselu.

	


Cilj studijskog putovanja je upoznavanje evropskih politika i programa vezano za obrazovne sisteme. Cilj je takođe i pružanje prilike učesnicima za međusobnu razmenu znanja i iskustava, kao i umrežavanje učesnika, kako međusobno, tako i sa predstavnicima organizacija civilnog društva na nivou EU i na nivou zemalja članica koje su aktivne u ovom polju. Učesnicima će biti predstavljeni i primeri nacionalnih, a ako to bude moguće i regionalnih politika i aktivnosti na ovu temu.   
Od strane EU Delegacije u Srbiji biće odabrana četiri predstavnika organizacija civilnog društva iz Srbije za učešće u ovom studijskom putovanju. Pri odabiru će se voditi računa da budu zastupljene organizacije iz različitih delova Srbije, a prednost će imati predstavnici i predstavnice organizacija koje se bave predmetnom temom, a imaju ograničena iskustva saradnje sa EU, pa bi im ovakvo putovanje moglo najviše koristiti. Aplikanti treba da posebno obrate pažnju na to da je za učestvovanje neophodno radno poznavanje engleskog jezika, pošto će se program poseta održavati na engleskom jeziku.
Zainteresovane molimo da najkasnije do 28 januara  2011. godine u 17:00 pošalju, na engleskom jeziku
· motivaciono pismo (slobodnog formata, sa predlogom vezano za to kako planirate da prenesete dalje stečena znanja drugim organizacijama. Prilažemo primer motivacionog pisma, ali slobodno možete koristiti drugačiji format ukoliko želite),

· prijavni obrazac za učesnike,

· CV u EU formatu 

· Preporuke (nisu obavezne, ali će biti smatrane kao prednost)

isključivo putem elektronske pošte na adresu p2p.rs@tacso.org 

Prijave poslate na druge adrese elektronske pošte i nakon roka za prijavu neće se razmatrati. 

Dokumenti za preuzimanje: 
P2P letak (link dokumenta P2P leaflet 2010 - English)
Uputstva za učesnike i učesnice TAIEX aktivnosti (link dokumenta TAIEX guide for participants - English)

Prijavni obrazac za učesnike (link dokumenta P2P 44146 - Educational system in multicultural societies - participants form)
Agenda događaja – nacrtna verzija (link dokumenta P2P 44146 - Educational system in multicultural societies - draft agenda)
Motivaciono pismo - PRIMER (link dokumenta Motivation letter EXAMPLE)
