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Brisel, 5. novembar 2008.god.
2009. može biti godina zapadnog Balkana
Komisija je danas usvojila svoj godišnji strateški dokument o politici proširenja EU u kome se ističe uloga politike proširenja EU u okviru strateškog interesa Evropske unije za stabilnost, sigurnost i sprečavanje sukoba.

Komisija takođe ocenjuje i koliki je napredak ostvaren u proteklih godinu dana u zemljama zapadnog Balkana i u Turskoj, i ukazuje na izazove koji će uslediti. Napredovanje zemalja zapadnog Balkana na putu ka članstvu u EU može se ubrzati ukoliko se ispune neophodni uslovi. Trebalo bi da je moguće da će se do kraja 2009. godine ući u završnu fazu pregovora sa Hrvatskom o pristupanju ukoliko Hrvatska ispuni sve te neophodne uslove. Tempo pregovora sa Turskom će i dalje pratiti brzinu kojom se sprovode reforme u toj zemlji.

Proširenje odgovara strateškom interesu EU za stabilnost, sigurnost i sprečavanje sukoba. Ono je pomoglo da se povećaju mogućnosti za prosperitet i rast, unaprede veze sa transportnim i energetskim putevima od vitalnog značaja i da se povećaju značaj i uticaj EU u svetu. U svetlu nedavnih izazova za stabilnost u zemljama istočno od EU, dosledno sprovođenje politike proširenja postaje važnije nego ikad. Sadašnji plan za proširenje uključuje zapadni Balkan i Tursku. Prilikom podnošenja izveštaja komesar za proširenje Oli Ren rekao je sledeće: “uslovnu i okvirnu mapu puta koju danas predstavljamo za Hrvatsku treba posmatrati kao podsticaj za tu zemlju da čvrsto nastavi sa reformama. Uspeh zavisi od sposobnosti Hrvatske da ispuni uslove za pridruživanje EU. Možda će biti potrebno prilagoditi okvirni raspored u smislu napretka koji je Hrvatska ostvarila na tom putu. Loptica je sada zasigurno u rukama Hrvatske. Komisija će intenzivno pratiti proces ispunjenja uslova.”

“Pozdravljam i napredak koji je ostvaren u zemljama zapadnog Balkana. Njihovo kretanje na putu ka članstvu EU može se ubrzati ukoliko ispune neophodne uslove. Zemlje, potencijalni kandidati, koje za to pokažu spremnost mogle bi dobiti status kandidata. Mi ćemo pripremiti studiju izvodljivosti o tome kako da unapredimo evropske izglede za Kosovo 1 ."

"Turska ima veliki strateški značaj za EU i ja pozdravljam konstruktivnu ulogu koju je ta zemlja imala tokom krize na Kavkazu. Takođe mogu da primetim da je unutrašnja politika bila obeležena jakim političkim tenzijama tokom 2008. godine. Sada od Turske očekujem da pojača svoje reformske napore. Tempo pregovora će i dalje pratiti brzinu kojom se sprovode reforme u Turskoj."

1 shodno UNSCR 11244/99

Bivša jugoslovenska republika Makedonija ja ostvarila dobar napredak u reformi pravosuđa i sprovođenju obaveza iz SPP-a i nastavlja s konsolidacijom multietničke demokratije kroz sprovođenje Sporazuma iz Ohrida. Međutim, potrebno je da zemlja osigura slobodne i pravične izbore i unapredi dijalog sa glavnim političkim strankama i akterima. Vidi se i određeni napredak na polju borbe protiv korupcije, reforme državne uprave, unapređenja poslovnog okruženja i stimulisanja zapošljavanja. Ipak, neophodni su i dalji napori. Komisija će nastaviti da intenzivno prati tok napretka u tim oblastima.

Albanija, Crna Gora i Bosna i Hercegovina napreduju s implementacijom svojih prelaznih sporazuma, a vidi se i pomak u ključnim reformskim poljima. Konsolidacija vladavine prava i administrativnih izvršnih kapaciteta ostaje kao glavni izazov u tim zemljama. Pre svega, Albanija treba da osigura pravilnu pripremu i sprovođenje svojih parlamentarnih izbora u 2009. godini. Crna Gora treba odlučno da nastavi sa reformom pravosuđa. Bosna i Hercegovina sada treba hitno da postigne neophodni politički koncenzus i nastavi sa reformama, posebno s ciljem preuzimanja većeg dela vodeće uloge u svojoj upravi u tom smislu.

Srbija treba da sledi put pozitivnog razvoja kroz potpunu saradnju sa Haškim tribunalom i ostvarenje opipljivih rezultata u prioritetnim reformskim oblastima koje se tiču vladavine prava i ekonomskih reformi. Ukoliko Srbija ispuni te uslove mogla bi da dobije status kandidata tokom 2009. godine.

Kosovo deli evropsku perspektivu zapadnog Balkana. Održana je opšta stabilnost, međutim, evropske integracije Kosova ostaju u ranoj fazi u većini značajnih oblasti. U jesen 2009. godine Komisija će predstaviti studiju izvodljivosti, ocenjujući sredstva za dalji politički i socio-ekonomski razvoj Kosova i istražujući najbolji način za napredovanje Kosova, kao dela regiona, na putu integracija sa EU.

Komisija nastavlja s preduzimanjem mera kako bi evropsku perspektivu učinila vidljivom za građane i privredne subjekte u zemljama zapadnog Balkana. Ukoliko se uslovi ispune, Komisija bi mogla da predloži ukidanje viznog režima tokom 2009. godine za svaku zemlju posebno.
