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Brisel, 14. oktobar 2009.
Proces proširenja EU: Godina napretka na Zapadnom Balkanu i u Turskoj
Komisija je danas usvojila godišnju strategiju o proširenju EU. U poruci se ističe napredak koje su države Zapadnog Balkana i Turska ostvarile ka evropskim integracijama u teškoj godini svetske ekonomske krize, i detaljno objašnjavaju glavni izazovi koji im predstoje u narednim mesecima i godinama. U svetlu postignutog napretka, Komisija je odlučila da preporuči otvaranje pregovora s Bivšom Jugoslovenskom Republikom Makedonijom. Veliki korak napred za region predstavlja i liberalizacija viznog režima za države Zapadnog Balkana, gde će doći do značajnog napretka u 2010. godini.
U 2009. godini obeležava se 20 godina pada Berlinskog zida i 5 godina otkad je EU počela da se proširuje na zemlje srednje i istočne Evrope. Izgledi pristupanja Evropskoj uniji i dalje predstavljaju snažan podsticaj za političke i ekonomske reforme i jačanje mira i stabilnosti. U strateškom je interesu EU da se, na osnovu dogovorenih načela i uslova, ovaj trenutak održi.  

Proces proširenja EU trenutno se odvija u okruženju duboke i rasprostranjene recesije, što negativno utiče i na EU i na države koje žele da joj pristupe. Bilateralni sporovi ne bi trebalo da koče proces pristupanja. Njih treba da reše strane u sporu.

Bivša Jugoslovenska Republika Makedonija postigla je značajan napredak i ozbiljno se posvetila ključnim prioritetima pristupanja i partnerstva. Komisija smatra da ova država u potpunosti ispunjava političke kriterijume koje je Evropski savet postavio u Kopenhagenu 1993. godine, kao i one iz Procesa stabilizacije i pridruživanja, i stoga je odlučila da preporuči otvaranje pregovora o pristupanju.

Predstavljajući paket za proširenje, komesar za proširenje Oli Ren je rekao: „Strategija proširenja koju danas predstavljamo pokazuje našu opredeljenost ka evropskoj budućnosti država Zapadnog Balkana i Turske. U ovim teškim vremenima ekonomske krize, prijave Albanije i Crne Gore za članstvo ističu kontinuiranu privlačnu moć Unije i našu ulogu u promovisanju stabilnosti, bezbednosti i blagostanja. Prijava Islanda daje novu dimenziju našoj agendi proširenja.“
Putovanje bez viza za građane Bivše Jugoslovenske Republike Makedonije, Crnu Goru i Srbiju početkom 2010. doneće opipljivu korist građanima. Komisija će odložiti podnošenje predloga za Albaniju i Bosnu i Hercegovinu do sredine 2010. godine, pod uslovom da ove države ispune neophodne zahteve.

Što se tiče Turske, komesar Ren je nastavio rekavši:

„Turska je pokazala da je obnovila napore na polju reformi. Njen napredak u  pregovorima o pristupanju zavisi od ovog trenutka, posebno od konsolidacije osnovnih sloboda i vladavine prava. Mi pozdravljamo nedavne konsultacije o važnosti kurdske inicijative koja će, nadam se, dovesti do konktretnih akcija za prava svih Turaka.“
„Ohrabruju me istorijski koraci koje su Turska i Jermenija upravo preduzele ka normalizaciji međusobnih odnosa. Ovaj proces sada što pre treba da dovede do pune normalizacije.“
Hrvatska je postigla napredak u ispunjavanju standarda koji su postavljeni u pregovorima o pristupanju i pregovori se sada zvanično obnovljaju nakon što su Hrvatska i Slovenija postigle dogovor oko problema u vezi s granicom. Hrvatska će morati da nastavi da čini napore na polju reformi, posebno kada je reč o reformi sudstva i državne uprave, borbi protiv organizovanog kriminala i prava manjina. Ako Hrvaska ispuni preostale standarde na vreme, pregovori o pristupanju mogli bi se nastaviti sledeće godine.

Crna Gora podnela je prijavu za članstvo u EU u decembru 2008. godine i Komisija trenutno priprema Mišljenje, po zahtevu Saveta. Parlamentarni izbori su ispunili skoro sve međunarodne standarde. Jačanje administrativnog kapaciteta i konsolidacija vladavine prava i dalje predstavljaju veliki izazov.

Albanija je podnela prijavu za članstvo u EU u aprilu. Komisija je spremna da pripremi Mišljenje čim joj to Savet bude naložio. Parlamentarni izbori ispunili su većinu međunarodnih standarda. Jačanje vladavine prava i obezbeđenje prikladnog funkcionisanja državnih institucija  i dalje predstavljaju veliki izazov.

Bosna i Hercegovina pod hitno moraju da ubrzaju ključne reforme. Evropska budućnost ove zemlje zahteva od njenih lidera viziju opšteg pravca u kojem će zemlja ići, političku volju da se ispune zahtevi evropskih integracija, kao i ispunjavanje postavljenih uslova kako bi se zatvorila Kancelarija visokog predstavnika. 

Srbija je pokazala opredeljenost ka približavanju EU nižući dobre rezultate u primeni odredaba Privremenog sporazuma s EU i sprovođenju ključnih reformi. U svetlu održavanja saradnje s Međunarodnim tribunalom za ratne zločine u bivšoj Jugoslaviji, Komisija smatra da Privremeni sporazum sada treba da sprovodi EU. Srbija mora da pokaže konstruktivniji stav po pitanju Kosova. 

Na Kosovu
, stabilnost se održala ali je i dalje krhka. Misija vladavine prava Evropske unije, EULEX, raspoređena je širom Kosova i u potpunosti operativna. Kosovo se suočava s velikim izazovima, uključujući vladavinu prava, borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala, jačanje administrativnog kapaciteta i zaštitu Srba i drugih manjina. 

U posebnom dokumentu, Komisija predlaže približavanje građana Kosova EU, uključujući i kroz dijalog o vizama s perspektivom eventualne liberalizacije viznog režima kada budu sprovedene neophodne reforme i ispunjeni uslovi.

Komisija takođe predlaže produženje povlašćenog trgovinskog režima („autonomne trgovinske mere“) koji Kosovo trenutno uživa i predložiće pregovaračke direktive za trgovinski sporazum čim Kosovo bude ispunilo sve relevantne uslove. 
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