Glavni zaključci Izveštaja o napretku Srbije za 2010. godinu
Komisija je 9. novembra usvojila Paket proširenja za 2010. godinu. On se sastoji od Strateškog dokumenta, mišljenja o zahtevima za članstvo Crne Gore i Albanije i sedam izveštaja o napretku drugih zemalja kandidata i potencijalnih kandidata, uključujući i Srbiju. Što se Srbije tiče, u Izveštaju se ističe napredak zemlje na evropskom putu. U skladu sa zaključcima Komisije od 25. oktobra 2010, Komisija je započela pripreme za Mišljenje o članstvu Srbije, koje treba da bude objavljeno 2011. godine. 
Uoči usvajanja Izveštaja, komesar File je izjavio: „Mesto Srbije je u EU. Vrata su otvorena, ali ne bez uslova. Impuls reformi ne treba propustiti. Srbija treba da udvostruči napore i u potpunosti sarađuje s Haškim tribunalom. Na Srbiju gledamo kao na ključnu zemlju u pomirenju i pozitivnoj regionalnoj saradnji na Zapadnom Balkanu.“
Politički kriterijumi 

Srbija je ostvarila napredak u ispunjavanju političkih kriterijuma. Nastavljena je reforma pravosuđa, ali bilo je ozbiljnih nedostataka u postpuku reizbora sudija i tužilaca. 
Potrebni su dodatni napori u oblasti reforme državne uprave i borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije. Uprkos tome što Srbija i dalje aktivno sarađuje s Međunarodnim krivičnim tribunalom za bivšu Jugoslaviju (Haški tribunal), preostala dvojica begunaca, Ratko Mladić i Goran Hadžić, još uvek su na slobodi.
Generalna skupština UN usvojila je 9. septembra rezoluciju koju je predložila Srbija a kosponzorisala EU, kao odgovor na mišljenje Međunarodnog suda pravde o Kosovu. Cilj rezolucije je da se otvori mogućnost za dijalog Prištine i Beograda i promoviše saradnja, postigne napredak na putu ka Evropskoj uniji i unapredi život građana. 
Ekonomski kriterijumi 

U kontekstu ekonomske krize, ograničen je dalji napredak ka osnivanju funkcionalne tržišne ekonomije. Srbija mora da uloži dodatne napore u restrukturisanju ekonomije kako bi u srednjem roku mogla da izađe na kraj sa pritiscima konkurencije i tržišnim silama unutar Evropske unije.
Ekonomija se popravila u 2010. godini, uprkos ozbiljnom udaru ekonomske i finansijske krize. Pojačan izvoz i pravovremeno usvajanje odgovarajućih mera u dogovoru s MMF-om bili su ključni u ponovnom uspostavljanju makroekonomske stabilnosti. 
Međutim, Srbija je dodatno odložila reforme da bi se izborila sa strukturnim nedostacima. Tržište rada nastavilo je da slabi. Privatizacija društvenih preduzeća nazaduje zato što su mnogi ugovori o kupoprodaji opozvani. Privatizacija državnih preduzeća i dalje kasni. Poslovno okruženje i dalje sputavaju komplikovani administrativni postupci i slaba vladavina prava. Takođe, nedostaci u oblasti konkurencije i infrastrukturna uska grla ostaju prepreke poslovanju. 
Zakonodavstvo EU 

Srbija je nastavila da napreduje u usklađivanju zakonodavstva s evropskim standardima. Srbija je takođe nastavila da sprovodi odredbe Privremenog sporazuma i da ostvaruje napredak u ispunjavanju zahteva Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju (SSP) u brojnim oblastima, uključujući poljoprivredu, nauku i istraživanje, statistiku. Značajan napredak postignut je u borbi protiv organizovanog kriminala, a dobri rezultati su ostvereni i u istragama organizovanih zločinačkih grupa koje su privukle pažnju javnosti. 
Međutim, treba ulagati dalje napore na usklađivanju zakonodavstva i politika s evropskim standardima. Mora se obezbediti primena i sprovođenje usvojenih zakona koji se odnose na EU. 
EU-SRBIJA: KLJUČNI DATUMI
April 2008: Potpisivanje Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju (SSP).
Decembar 2009: Stupanje na snagu bezviznog režima sa Srbijom.
Decembar 2009: Srbija podnosi zahtev za članstvo u EU.
Februar 2010: Privremeni sporazum o trgovini i trgovinskim pitanjima između Srbije i EU (deo SSP) stupa na snagu.
Jun 2010:  Savet donosi odluku da počne proces ratifikacije SSP. 
Oktobar 2010: Savet od Komisije traži Mišljenje o zahtevu Srbije za članstvo.
Više informacija na:
http://ec.europa.eu/enlargement/press_corner/key-documents/reports_nov_2010_en.htm
http://ec.europa.eu/enlargement/potential-candidates/serbia/index_en.htm
Delegacija EU u Beogradu: http://www.delscg.ec.europa.eu/code/navigate.php?Id=1 
Kontakt osobe: 
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