Evropska komisija usvojila Paket za proširenje za 2010. godinu
Danas je Evropska komisija usvojila Paket za proširenje, koji predstavlja njenu godišnju procenu agende proširenja Evropske unije. U Paketu se u glavnim crtama daje pregled trenutnog stanja priprema, predstojećih izazova i način na koji Zapadni Balkan, Turska i Island treba da napreduju. Komisija predlaže status kandidata za Crnu Goru i preporučuje da pregovori o pristupanju s Crnom Gorom i Albanijom počnu čim ove dve zemlje ispune brojne ključne prioritete izražene u mišljenjima. Komisija je potvrdila da Hrvatska ulazi u završnu fazu priprema za pristupanje.  
Predstavljajući ovogodišnji paket za proširenje, komesar File je rekao: „Politika proširenja omogućava EU da se suoči s izazovima sveta koji se stalno menja, multipolarnog sveta, sveta u kojem moramo da nastavimo da projektujemo svoj sistem vrednosti izvan naših granica. Unija, koja će ponovo razvijati saradnju između bivših rivala i istovremeno podržavajuti najviše standarde ljudskih prava, imaće potrebnu moć da nenametljivo oblikuje svet oko sebe, umesto da svet oblikuje nju.“
Budući da Lisabonski ugovor otklanja institucionalna uska grla i stvara mogućnost za zajedničku primenu svih sredstava spoljne politike (zajedničke spoljne i bezbednosne politike (CFSP) i sredstava zajednice), agenda proširenja može da napreduje. Pregovori s Hrvatskom ušli su u poslednju fazu, dok pregovori s Turskom napreduju, mada sporo. Počeli su pregovori s Islandom i obrađuje se zahtev za članstvo Srbije u EU. Komisija je predstavila svoja mišljenja na zahteve Albanije i Crne Gore za članstvo. Komisija je obnovila preporuku iz 2009. da se započnu pregovori o pristupanju s Bivšom Jugoslovenskom Republikom Makedonijom i ponovo potvrdila evropsku perspektivu Bosne i Hercegovine i Kosova.
Reformski napori u zemljama proširenja odavno su počeli da donose opipljivu korist građanima tih zemalja. Građani Albanije i Bosne i Hercegovine uskoro će moći da putuju bez viza u EU. Srbija, Crna Gora i Bivša Jugoslovenska Republika Makedonija uživaju u blagodetima bezviznog režima već skoro godinu dana. Širom regiona proširenja mnoge ekonomije jačaju uprkos svetskoj ekonomskoj krizi, zaštita ljudskih prava i osnovnih sloboda približava se nivoima EU, a značajno napreduje i regionalna saradnja. Učvršćeni su mir i stabilnost, od čega nema koristi samo region već i Evropa u celini.
Što se tiče zemalja kandidata i potencijalnih kandidata, ozbiljne pripreme za članstvo zahtevaju duboke reforme. I dalje su tu brojni izazovi, među kojima su najvažniji dobra državna uprava, vladavina prava i sloboda izražavanja. Potpuna saradnja s Haškim tribunalom ključni je uslov za ceo proces pristupanja nekoliko zemalja. Da bi se sprečilo da se bilateralni problemi ispreče celokupnom procesu pristupanja potrebna je konstruktivna diplomatija. 
„Politika proširenja EU daje odličan primer kako možemo ozbiljne izazove na sopstvenom pragu pretvoriti u mogućnosti za bezbedniju i uspešniju Evropu,“  dodao je komesar File. „Da bismo bili uspešni, moramo da održavamo kredibilitet ovog procesa. Za EU, kredibilitet znači da se perspektiva pristupanja nudi na osnovu strogih i surovih uslova. Za zemlje kandidate i potencijalne kandidate to podrazumeva posvećenost reformama koje su osmišljene tako da ih približe standardima i zakonima EU, kao i kredibilitet evropske perspektive.“
PREGLED PO ZEMLJAMA
- HRVATSKA: kandidat – zahtev za članstvo podnet 2003. Privremeno je zatvoreno 25 od 35 poglavlja. Pregovori o pristupanju ušli su u završnu fazu i treba da budu zaključeni čim Hrvatska ispuni preostale kriterijume, posebno u oblasti pravosuđa i osnovnih ljudskih prava. 
- TURSKA: kandidat – zahtev za članstvo podnet 1987. Otvoreno je 13 poglavlja, a jedno je privremeno zatvoreno. Neophodno je puno sprovođenje obaveza u okviru Carinske unije i napredak u normalizaciji odnosa s Kiprom da bi zemlja mogla brže da napreduje u pregovorima o pristupanju.
- ISLAND: kandidat – zahtev za članstvo podnet 2009, a pregovori o pristupanju započeti juna 2010. Treba da počne proces skrininga. Pošto je Island već član EEA i Šengenske zone, veliki deo njegovog zakonodavstva već je u skladu sa zakonodavstvom EU.
- BIVŠA JUGOSLOVENSKA REPUBLIKA MAKEDONIJA: kandidat – zahtev za članstvo podnet 2004. Zemlja nastavlja da na zadovoljavajući način ispunjava političke kriterijume i Komisija je obnovila svoju preporuku iz 2009. o započinjanju pregovora o pristupanju. Da bi pregovori počeli potrebna je jednoglasna odluka država članica EU i neophodno je kompromisno i za sve prihvatljivo rešenje problema imena.
- CRNA GORA: potencijalni kandidat – zahtev za članstvo podnet 2008. U svom mišljenju, Komisija preporučuje status kandidata i otpočinjanje pregovora o pristupanju ako se zabeleži napredak u brojnim ključnim oblastima navedenim u Mišljenju.
- ALBANIJA: potencijalni kandidat – zahtev za članstvo podnet 2009. Komisija u svom mišljenju preporučuje otpočinjanje pregovora o pristupanju ako se zabeleži napredak u brojnim ključnim oblastima navedenim u Mišljenju.
- SRBIJA: potencijalni kandidat – zahtev za članstvo podnet 2009. Savet za opšte poslove prosledio je Komisiji zahtev Srbije za članstvo 25. oktobra 2010, a Komisija će početi da priprema Mišljenje. 
- BOSNA I HERCEGOVINA: potencijalni kandidat – nije podnet zahtev za članstvo u EU. Nedostatak zajedničke vizije političkih lidera o smeru u kojem zemlja treba da ide i dalje blokira ključne reforme i dalji napredak ka EU.
- KOSOVO: potencijalni kandidat – još nije podnet zahtev za članstvo u EU. EU podržava napore Kosova da ostvari svoju evropsku perspektivu i pokrenula je dijalog o Procesu stabilizacije i pridruživanja u januaru. Komisija će nastaviti da podržava učešće Kosova u relevantnim programima Unije.
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