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Održana završna konferencija Projekta „Podrška primeni kapitacije u primarnoj zdravstvenoj zaštiti u Srbiji“ 
Završna konferencija zajedničkog projekta „Podrška primeni kapitacije u primarnoj zdravstvenoj zaštiti u Srbiji“ Ministarstva zdravlja Srbije i Evropske unije održana je u Sava Centru u Beogradu, 8. decembra 2010. godine. Na konferenciji pod nazivom „Izazovi moderne primarne zdravstvene zaštite“ predstavljeni su rezultati trogodišnjeg projekta, sa posebnim osvrtom na nove načine finansiranja u primarnoj zdravstvenoj zaštiti u Srbiji. 

Konferenciju je otvorio prof. dr Tomica Milosavljević, ministar zdravlja Republike Srbije. Uvodna izlaganja održali su NJ.E. ambasador Vensan Dežer, šef Delegacije Evropske unije u Republici Srbiji, NJ.E. Kari Veijalainen, ambasador Finske u Republici Srbiji, prof. dr Aleksandar Vuksanović, direktor Republičkog zavoda za zdravstveno osiguranje (RZZO) i dr Slobodanka Gajić, pomoćnik direktora Instituta za javno zdravlje „Dr Milan Jovanović Batut“. 

Ministar zdravlja prof. dr Tomica Milosavljević izjavio je da je jedan od najvećih izazova za državu u 2011. godini promena Zakona o platama u javnom sektoru koji će omogućiti primenu kapitacije, odnosno novog načina finansiranja u zdravstvenom sistemu Srbije. Ministar je istakao da su u toku ključne promene u zdravstvenom sistemu i jedna od najvažnijih je uvođenje kapitacije u primarnoj zdravstvenoj zaštiti. On je objasnio da je kapitacija nov način plaćanja prema kome se lekari u domovima zdravlja plaćaju zavisno od broja pacijenata koje imaju, a da će u bolnicama biti plaćeni po dijagnostički srodnim grupama. Prema ministrovim rečima, cilj ovih promena je povećanje kvaliteta i efikasnosti zdravstvene zaštite. 

Milosavljević je dodao da reorganizacija domova zdravlja znači da pacijenti sada imaju priliku da sami izaberu lekara koji će ih lečiti, a druga važna promena je uvođenje infomacionih tehnologija za novi sistem prikupljanja i analize podataka iz ustanova zdravstvene zaštite o radu zaposlenih u zdravstvenim ustanovama. 

Šef Delegacije Evropske unije u Srbiji ambasador Vensan Dežer izjavio je da je Evropska unija uložila 4,5 miliona evra u ovaj projekat. On je dodao da su sve aktivnosti projekta bile usmerene na pacijente i na poboljšanje kvaliteta usluga u zdravstvu. 

Ambasador Dežer je ocenio da je reforma sistema plaćanja lekara veoma značajna, ali i teška. On je dodao da Srbija ima punu podršku Evropske unije na tom putu. U poslednjih deset godina EU je uložila oko 150 miliona evra u zdravstveni sistem Srbije. 

Konferenciji su prisustvovali predstavnici domova zdravlja širom Srbije, a gost konferencije bio je prof. dr Dejvid Veler, profesor primarne zdravstvene zaštite sa Medicinskog fakulteta u Edinburgu. U svom izlaganju, on je istakao da su savremeni sistemi zdravstvene zaštite efikasniji i delotvorniji kada su usredsređeni na primarnu zaštitu.
Prezentacije na konferenciji održali su dr Brajan Poter, vođa projektnog tima, dr Bojana Milošević, nacionalni koordinator projekta, Džordž Bolton, ekspert za finansiranje u zdravstvu, prof. dr Vesna Bjegović-Mikanović, ekspert za obuke iz menadžmenta, prof. dr Dejvid Veler sa Medicinskog fakulteta u Edinburgu, dr Paivi Hamalajnen, stručnjak iz Nacionalnog zdravstvenog instituta iz Finske, Vukašin Radulović, izvršni direktor RZZO i dr Miloš Božičković, direktor DZ Sombor. Konferenciji je prisustvovao i g. Timo Sorsa, direktor projekta iz finskog Nacionalnog zdravstvenog instituta.
Dr Paivi Hamalajnen je izjavila da je informacioni sistem u srpskom zdravstvu zapanjujuće dobar i da bi mnoge zemlje puno toga dale da imaju takav sistem. Ona je proučila sistem i uputila nekoliko predloga za njegovo dalje unapređenje. Po njenim rečima, Srbija treba da bude ponosna na svoj informacioni sistem, koji uz nekoliko izmena može da bude još bolji.
Projekat „Podrška primeni kapitacije u primarnoj zdravstvenoj zaštiti u Srbiji“ finansira Evropska unija. Vrednost projekta je 4,5 miliona evra, od čega je dva miliona evra utrošeno u nabavku IT opreme za domove zdravlja uključene u projekat. Projekat je počeo sa radom u septembru 2007. godine i završava se u decembru 2010. godine. 

U projektu je učestvovalo 28 domova zdravlja - Subotica, Kikinda, Pančevo, Sombor, Novi Sad, Sremska Mitrovica, Šabac, Požarevac, Kragujevac, Ćuprija, Zaječar, Užice, Čačak, Kruševac, Niš, Pirot, Leskovac, Novi Beograd, Zemun, Palilula, Voždovac, Zvezdara, Smederevo, Savski Venac, Vračar, Kraljevo, Valjevo i Vranje. Svim domovima zdravlja su uručene plakete u znak zahvalnosti članova projektnog tima za njihovo učešće u projektu.
Nacionalni partneri projekta bili su Ministarstvo zdravlja Republike Srbije, Republički zavod za zdravstveno osiguranje Srbije (RZZO) i Institut za javno zdravlje Srbije „Dr Milan Jovanović Batut“. 

Glavni cilj projekta bila je tehnička i stručna pomoć u reorganizaciji i unapređenju rada domova zdravlja kako bi se svakom pacijentu pružila brza, efikasna i kvalitetna zdravstvena usluga. Reorganizacija domova zdravlja zasniva se na principu izabranog lekara. Novi način finansiranja sistema primarne zdravstvene zaštite (uvođenje kapitacije) će olakšati sprovođenje ove reforme i ojačati glavni temelj primarne zaštite, odnos između pacijenta i izabranog lekara. 
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Tim projekta, sa dr Brajanom Poterom kao rukovodiocem, uspešno je sarađivao sa svim partnerima koji su bili uključeni u projektne aktivnosti. Koordinacija i planiranje aktivnosti sa Ministarstvom zdravlja Republike Srbije, kao i sa RZZO i sa Institutom za javno zdravlje Srbije „Dr Milan Jovanović Batut“ bilo je od velikog značaja za uspešno obavljanje svih projektnih aktivnosti. Međutim, najznačajnija, veoma aktivna i uspešna saradnja odvijala se sa svih 28 menadžerskih timova u domovima zdravlja koji su učestvovali u projektu, i projekat odaje priznanje ovim menadžerskim timovima za ogroman rad i entuzijazam koji su uložili.
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