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Evropska komisija

Saopštenje za javnost

Frankfurt/Brisel, 8. oktobar 2014. godine

Dobitnici Nagrade Evropske unije za književnost 2014 objavljeni na Frankfurtskom sajmu knjiga

Poverenica Evropske unije za obrazovanje, kulturu, višejezičnost i mlade Androulla Vassiliou je danas, na Frankfurtskom sajmu knjiga, objavila dobitnike nagrade Evropske unije za književnost. Ova nagrada se dodeljuje najperspektivnijim mladim autorima u Evropi. Ovogodišnji pobednici su: Ben Bluši (Albanija), Milen Ruskov (Bugarska), Jan Nemec (Republika Češka), Makis Citas (Grčka), Odni Eir (Island), Janis Jonevs (Letonija), Armin Ohri, (Lihtenštajn), Pjer J. Mejlak (Malta), Ognjen Spahić (Crna Gora), Marent de Mor (Holandija), Uglješa Šajtinac (Srbija), Birgil Oguz (Turska) i Evi Vajld (Ujedinjeno Kraljevstvo). 

Nagrada Evropske unije za književnost (EUPL) je otvorena za zemlje koje učestvuju u programu Evropske unije za finansiranje kulturnog i kreativnog sektora Kreativna Evropa. Svake godine, nacionalni žiriji u trećini zemalja biraju pobednike, a ovog puta je bilo 13 zemalja. Linkovi na biografije autora i sažeci nagrađenih knjiga su dostupni u memorandumu.

“Najtoplije čestitke dobitnicima nagrade Evropske unije za književnost. Ova nagrada je posvećena najboljim mladim i perspektivnim autorima u Evropi, bez obzira na zemlju iz koje dolaze ili jezik kojim govore. Cilj ove nagrade je da istakne najbolje što evropska moderna književnost može da ponudi, te da podstakne prekograničnu prodaju i promoviše prevođenje, objavljivanje i čitanje književnosti drugih zemalja. Novi program Evropske unije Kreativna Evropa daje i grantove za prevođenje, te na taj način pomaže autorima da prevaziđu nacionalne i lingvističke barijere”, rekla je poverenica Vassiliou.

Svaki nagrađeni dobija 5 000 evra. Još veći benefit za autore je dodatna promocija i internacionalna vidljivost. Takođe, ohrabrujemo i njihove izdavače da konkurišu za EU grantove za prevod, da bi se pobedničke knjige prevele na druge jezike i probile se na nova tržišta. 

Otkako je ova nagrada ustanovljena (2009. godine), Evropska unija je osigurala sredstva za prevođenje knjiga 56 od 59 pobednika. Ove knjige su prevedene na 20 različitih evropskih jezika, a ukupno su urađena 203 prevoda, u proseku 3-4 prevoda po knjizi. Pobedničke knjige takođe bivaju izložene na najvećim evropskim sajmovima knjiga, kao što su frankfurtski, londonski, geteborški i „Passa Porta“ festival u Briselu.

Ovogodišnjim dobitnicima nagrade će biti uručene na gala ceremoniji na Koncert Noble u Briselu, 18. novembra, u prisustvu poverenika Evropske unije za obrazovanje i kulturu, članova Evropskog parlamenta i predstavnika italijanske delegacije koja predsedava Evropskom unijom.

EUPL je organizovan od strane Evropske komisije u saradnji sa Evropskom federacijom knjižara, Većem evropskih pisaca, te sa Evropskom federacijom izdavača.

Pozadina

EUPL je finansiran od strane novog programa Kreativna Evropa, čiji je cilj da ojača kompetitivnost kulturnog i kreativnog sektora, te da promoviše kulturne različitosti. Novi program imaće ukupni budžet u iznosu od 1,46 milijardi evra za period od 2014. do 2020. godine, što je povećanje od 9% u odnosu na pređašnje programe. Program će osigurati sredstva za prevođenje 4 500 knjiga. Pored toga, omogućiće internacionalnu vidljivost za preko 250 000 umetnika, kulturnih radnika i njihovih radova, kao i stotine projekata Evropske kulturne saradnje, platformi i mreža.

Tokom implementacije prošlog Kulturnog programa od 2009. do 2013. godine, Evropska komisija je u proseku dodelila 2,5 miliona evra godišnje za prevođenje i više od 2,4 miliona evra za projekte saradnje sa književnim sektorom. U 2014. godini, prvoj godini novog projekta, dodeljeno je 3.6 miliona evra za književno prevođenje.

Književna i izdavačka industrija doprinosi BDP-u Evropske unije sa 23 milijarde evra godišnje i zapošljava 135 000 osoba. Izdavaštvo je značajan deo kulturnog i kreativnog sektora, čiji udeo u BDP-u Evropske unije iznosi 4,5% uz 8 miliona radnih mesta. Iako su se ovi sektori u krizi pokazali relativno otpornim, oni se takođe suočavaju sa značajnim izazovima koji proizilaze iz digitalizacije, globalizacije i tržišta koje je podeljeno duž kulturalnih i lingvističkih linija.

Zemlje koje trenutno učestvuju u Kreativnoj Evropi su: 28 zemalja članica Evropske unije, Norveška, Island, Albanija, Bosna i Hercegovina, bivša jugoslovenska Republika Makedonija, Crna Gora i Srbija. Očekuje se učešće još više zemalja od 2015. godine.

Za više informacija

MEMO/14/XXX: Biografije autora i sažeci nagrađenih knjiga

Web stranica nagrade: http://www.euprizeliterature.eu/
Kulturni portal Evropske unije http://ec.europa.eu/culture
Web stranica poverenice Androulle Vassiliu
Pratite Androullu Vassilou na Twitteru @VassiliouEU
	Kontakti :

Dennis Abbott  (+32 2 295 92 58); Twitter: @DennisAbbott
Dina Avraam  (+32 2 295 96 67)
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